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Afwezig met kennisgeving Dhr.  J.M.M. van Lanen (DOP) 
Dhr. L.A. van den Hoogen (GVB) 
Mw. G.W.M. van Mensvoort - Penninx (CDA) 

 
De raadsvergaderingen kunnen worden nageluisterd op boekel.nl 
 

1 Opening en mededelingen. 

De voorzitter opent de vergadering om 19.00  uur en heet de raadsleden, wethouders, de mensen op de 
publieke tribune en aanwezige ambtenaren welkom.  
Gelet op de volle agenda die voor ons ligt, is met uw presidium afgesproken dat we een half uurtje eerder 
beginnen vanavond. 
 
Moment van bezinning. Voordat we overgaan tot de officiële opening van de vergadering volgt een 
moment van bezinning.   
Ik wens ons allen een mooie, constructieve en vooral goede laatste raadsvergadering van 2023 toe. 
 

2 Installatie nieuw raadslid 

We beginnen deze vergadering met de installatie van een nieuw raadslid. Dhr. Coen Knuvers (DOP) wordt 
vanavond toegelaten tot de raad. 
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In de raadsvergadering van 8 november jl. hebben we afscheid genomen van Joop van Lanen. DOP heeft 
dhr. Coen Knuvers bereid gevonden om het stokje van Joop over te nemen. Coen heeft al enige ervaring 
als raadslid. Twintig jaar geleden was hij raadslid toen hij in Drunen woonachtig was. Zijn interesse gaat uit 
naar onderwerpen die te maken hebben met het sociaal domein. Met financiën en ruimte heeft hij minder. 
Hij woont sinds vier jaar samen met zijn vrouw in de gemeente Boekel. In een soort tiny house in de tuin bij 
zijn dochter. Hij is een gepensioneerd politieagent. Dat hij gepensioneerd is wil niet zeggen dat hij niets 
meer om handen heeft. Zo is hij bijvoorbeeld de voorzitter van Volkstuinvereniging Boekel.  
 
Voordat we Coen Knuvers kunnen toelaten tot deze raad, dienen de zogenaamde geloofsbrieven 
onderzocht te worden. Dit gebeurt door drie raadsleden die de raad aanwijst. Graag wil ik aan u 
voorleggen om Gea van Mensvoort, Ferenc Koolen en Ronald Jacobs aan te wijzen als leden van de 
Commissie Geloofsbrievenonderzoek. De raad gaat hiermee akkoord.  
 
Vooruitlopend op uw goedkeuring heeft de commissie voorafgaand aan deze raadsvergadering de 
geloofsbrieven van dhr. Knuvers onderzocht. Graag geef ik dan ook nu de voorzitter van de Commissie 
Geloofsbrievenonderzoek het woord om het resultaat van dit onderzoek met ons te delen. 
 
De voorzitter van de Commissie Geloofsbrievenonderzoek spreekt de volgende woorden uit: 
  
De commissie uit de raad van de gemeente Boekel, in wier handen werden de gesteld de geloofsbrieven en 
verder bij Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door dhr. C.G.C. Knuvers (Coen) op 5 december 2023 
benoemd tot lid van de raad van de gemeente Boekel, rapporteert de raad van de gemeente Boekel dat zij 
hiervoor genoemde documenten heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde 
aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie adviseert tot zijn toelating als lid van de 
raad van de gemeente Boekel, Venhorst, 14 december 2023 
 
Hierna volgt de installatie/toelating van Coen Knuvers tot raadslid van gemeente Boekel. Daartoe roept de 
burgemeester hem naar voren om de eed/belofte af te leggen.  
Dhr. Knuvers heeft aangegeven de eed te willen afleggen. 
 
Tekst Eed 
Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam 
of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te 
doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 
aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van het gemeentebestuur  naar eer en geweten zal vervullen. 
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.  
 
Na het afleggen van de eed wordt de vergadering kort geschorst voor felicitaties en bloemen.  
Na de schorsing kan Coen Knuvers zijn plek innemen. Een naambordje is voor hem gemaakt.  
 

3 Vragenhalfuur 
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Het CDA heeft zich aangemeld voor het vragenhalfuur. 
Onderwerp: Subsidieaanvraag Tennis- en Padelclub Boekel (TPC Boekel) voor 3e padelbaan   
Korte toelichting/aanleiding: 
Het College heeft besloten de subsidieaanvraag van TPC Boekel niet in behandeling te nemen totdat de 
beleidslijn geëvalueerd is. De mail- en briefuitwisseling tussen College en TPC Boekel hieromtrent (door 
TPC Boekel op 11 december jl. gedeeld met alle fractievoorzitters) laat zien dat het College uitgaat van 
feitelijke onjuistheden en afwijkt van eerdere raadsbesluiten, beraadslagingen en beantwoording aan de 
raad op gestelde vragen. Het CDA wil daar nadere vragen over stellen. 
Vragen:  
1. Deelt u de lezing van het CDA dat u zich in bovenstaand besluit en schrijven aan TPC Boekel baseert op 

feitelijke onjuistheden? Zo nee, waar precies zou de raad volgens u dan bekrachtigd hebben geen 
aanvragen meer in behandeling te nemen die vallen onder de genoemde beleidslijn totdat de 
beleidslijn geëvalueerd is? 

2. Als het college in de vergadering van 12 juni 2023 besloten heeft dat er geen aanvragen meer in 
behandeling worden genomen die vallen onder de genoemde beleidslijn, waarom heeft u dan...: 
a. …op diezelfde datum wél het raadsvoorstel Subsidie aanvraag Stichting Manege Rutger van Herpen 
naar de raad gestuurd? En daarbij toen niet expliciet gecommuniceerd aan de raad voorlopig géén 
nieuwe aanvragen in behandeling te nemen? 
b. …op 21 juni 2023 het volgende antwoord gegeven op de vraag van het CDA ingediend voor het 
vragenhalfuur over hoe u omgaat met aanvragen die in de tussentijd binnenkomen: “Aanvragen 
kunnen in behandeling worden genomen en afgewogen langs de lijn van het accommodatiebeleid en 
de beleidslijn vervangings- en uitbreidingsinvesteringen (...)”? 
c. …de volgende antwoorden gegeven op vragen die gesteld zijn tijdens de raadsvergadering d.d. 23 
juni 2023 zoals terug te lezen is in de notulen (p. 7): “Hoe we er in de tussentijd mee doorgaan, is op 
dezelfde manier als nu is gebeurd. De beleidslijn zo goed mogelijk interpreteren en zo de ingediende 
aanvragen toetsen. (...) Het college blijft langs deze beleidslijn aanvragen toetsten.”? 

3. Zijn er meer verenigingen die een aanvraag ingediend hebben en waarvan het college deze on holt 
heeft gezet? 

4. Bent u voornemens om op basis van de werkelijke besluitvorming, beraadslaging en beantwoording…: 
a. …een rectificatiebrief te sturen naar TPC Boekel? Zo nee, waarom niet?  
b. …subsidieaanvragen conform de beleidslijn in behandeling te nemen en ter besluitvorming voor te 
leggen aan de gemeenteraad? Zo nee, waarom niet? 

 
Wethouder Willems beantwoordt de vragen. 
Er is recent een medewerker Sport aangenomen, nadat we lange tijd een vacature hadden. Deze wordt nu 
ingewerkt. Dit heeft tijd nodig. In het raadsvoorstel inzake Manager van Herpen heeft het college de risico’s 
aangegeven en daarom heeft het college de aanvragen on holt gezet. Het college wil eerst met de 
werkgroep, die nog ingesteld moet worden, de beleidslijn gaan herijken en dan worden alle aanvragen 
weer in behandeling genomen en tegen deze herijkte beleidslijn gelegd. Met de inzet van het bedrijf 
Middelpoort zijn intern inmiddels de eerste stappen richting de herijking gezet. Middelpoort brengt de 
stand van zaken bij de sportparken en de verenigingen in beeld. Wanneer dit rapport af is. Kan de 



BESLUITENLIJST 
Raadsvergadering 14 december 2023 

Pagina 4 van 39 
 

werkgroep aan de slag.  
 
Dhr. Gruijters (CDA) heeft een verduidelijkingsvraag.  
Het college wijkt hiermee af van de besluitvorming van de raad. De door de wethouder aangehaalde 
risico’s in het raadsvoorstel zijn een overweging en geen besluit van de raad. De aanvraag van de Padelclub 
valt binnen de beleidslijn en dient derhalve gewoon te worden opgepakt door het college. Hoe kijken de 
andere fracties hier tegenaan. 
 
Dhr. Kanters (DOP) heeft ook een verduidelijkingsvraag.  
DOP is heel benieuwd op grond waarvan het college deze aanvraag weigert. 
 
Wethouder Willems geeft aan dat de grondslag ligt in de mededeling in het raadsvoorstel dat het college 
even pas op de plaats maakt.  
 
Dhr. Dijks (VVD) is het niet duidelijk, immers de raad heeft de beleidslijn vastgesteld. Moet de raad nu weer 
een besluit nemen om een pas op de plaats te nemen? 
 
Wethouder Willems herhaalt zijn antwoord. Nu een pas op de plaats, als de beleidslijn is herijkt worden de 
aanvragen weer behandeld.  
 

4 Trekking van het stemnummer  

Het nummer dat getrokken wordt, is nummer 2. 
In het geval van hoofdelijke stemming begint de stemming bij dhr. Koolen (VVD). 

Besluit  

Actie  

5 Vaststellen van de agenda 

Er is een motie vreemd aangekondigd door de VVD met als onderwerp Gehandicaptenparkeerkaart. Deze 
kan behandeld worden als agendapunt 18a. 
Ook het CDA wil een motie vreemd aan de orde over de subsidieaanvragen en dat wordt agendapunt 18B 
CDA geeft verder aan dat na de uitgebreide beantwoording van hun vragen over het formatieplan griffie, 
wat hen betreft behandeld kan worden als een hamerstuk. 

Besluit De raad gaat akkoord met de aangepaste agenda. 

Actie  

6 Besluit hamerstukken  

De volgende 6 agendapunten betreffen hamerstukken: 

- Agendapunt 18 – Formatieplan Griffie  
- Agendapunt 19 - Verordeningen Gemeente Boekel 2023 artikel 212, 213 en 213a Gemeentewet 
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- Agendapunt 20 - Nota reserves en voorzieningen 2023 
- Agendapunt 21 - Stimuleringslening sportverenigingen en stichtingen 
- Agendapunt 22 - Verordening Rekenkamer Boekel 2024 
- Agendapunt 23 - Bestuursrapportage 2023 
- Agendapunt 24 - BSOB 2e Burap en 2e BW 2023 

Besluit Vastgesteld 

Actie -  

7 Benoeming voorzitter en lid rekenkamer Boekel en Klankbordgroep  

Uw raad heeft over de Verordening op de rekenkamer zojuist een besluit genomen bij agendapunt 6 
hamerstukken. Aan de orde is nu de benoeming van de leden van de rekenkamer (voorzitter en lid) en de 
vier raadsleden die samen de klankbordgroep gaan vormen voor de rekenkamer.  
 
In het presidium is gevraagd of de fractievoorzitters wilden peilen of er behoefte was aan een geheime 
stemming met stembriefjes. Ik heb begrepen dat dit niet nodig is. Immers het betreft benoemingen van 
personen die op voordracht de raad zijn gedaan. Een commissie bestaande uit twee raadsleden hebben de 
selectieprocedure van de rekenkamerleden begeleid en hebben uw presidium hier steeds bij betrokken. En 
de leden van de klankbordgroep zijn raadsleden die door hun eigen fractie zijn voorgedragen. 
Kortom, de benoemingen kunnen per acclamatie worden afgehandeld. 
 
De voorzitter vraagt of de raad akkoord is met de benoeming van de leden van de Klankbordgroep voor de 
resterende raadsperiode 2022 – 2026. Te weten: 
- Dhr. Robins Gruijters (CDA) 
- Dhr. Hans Bos (DOP) 
- Dhr. Ferenc Koolen (VVD) 
- Dhr. Ronald Jacobs (GVB 
 
En vervolgens vraag ik u of u akkoord kunt gaan met de benoeming van de leden van de rekenkamer voor 
zes jaar. Te weten: 
- Mw. Klaske Hermans (voorzitter) 
- Mw. Lisette Heesakkers (lid) 
 
Met uw akkoord kunnen we dan nu overgaan tot het afleggen van de eed en belofte door de leden van de 
rekenkamer. Immers alvorens de dames hun functie kunnen uitoefenen, moeten zij in de vergadering van 
de raad, in handen van de voorzitter, de eed of verklaring en belofte afleggen (art. 81g Gemeentewet 
 
De voorzitter roept beide dames naar voren. Mw. Klaske Hermans legt de eed af. Mw. Lisette Heesakkers 
legt de belofte en verklaring af.  
 
Tekst eed: 
Ik zweer dat ik, om tot lid van de rekenkamer benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
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Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 
lid van de rekenkamer naar eer en geweten zal vervullen. 
 
Tekst mw. Hermans: 
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 
 
Tekst belofte: 
Ik verklaar dat ik, om tot lid van de rekenkamer benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 
lid van de rekenkamer naar eer en geweten zal vervullen. 
 
Tekst mw. Heesakkers: 
 Dat verklaar en beloof ik! 
 
 
Wellicht weer een korte schorsing om de beide dames te feliciteren en bloemen te overhandigen.  
 

Besluit Unanieme instemming met de benoeming van de leden van de Klankbordgroep.  
Dhr. Robins Gruijters (CDA), dhr. Hans Bos (DOP), dhr. Ferenc Koolen (VVD) en dhr. Ronald 
Jacobs (GVB) zijn benoemd tot lid van de klankbordgroep. 
Unanieme instemming met de benoeming van de voorzitter en het lid va de rekenkamer. 
Mw. Hermans en mw. Heesakker zijn benoemd tot lid van de rekenkamer Boekel. 

Actie -  

8 Spreekrecht voor burgers 

Dhr. G. Gielen heeft zich aangemeld voor het spreekrecht inzake Erpseweg. 
Hij uit zijn zorgen over de toegenomen DB’s die veroorzaakt zijn door het aanbrengen van de drempel in 
de Erpseweg. Hij roept de gemeente op de overlast aan te pakken conform de eerder gedane 
toezeggingen aan de bewoners. Er zijn verwachtingen gewekt die waargemaakt moeten worden. Het 
eerder voorgelegde en doorgesproken adviesvoorstel moet uitgevoerd worden.   
 
Er zijn geen vragen vanuit de raad. 

Besluit - 

Actie - 

9 Raadsvoorstel inzake Vaststelling bestemmingsplan omgevingsplan Veegplan 10B 
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Voorgesteld besluit: 
1. lnstemmen met de Nota van zienswijzen ‘Onderdeel van ‘Omgevingsplan: Veegplan 10B’ die is 

opgesteld naar aanleiding van de ter inzage legging van het ontwerpbestemmingsplan 
'Omgevingsplan: Veegplan 10'; 

2. Het bestemmingsplan 'Omgevingsplan: Veegplan 10B' (lDN: NL. IMRO.0755.OP2016 herziening10B-
VA01) gewijzigd vast stellen ten opzichte van het eerder in procedure gebrachte 
ontwerpbestemmingsplan ‘Veegplan 10’;  

3. Verklaren dat het kostenverhaal anderszins verzekerd is.  
 
Woordvoerders in eerste termijn zijn: dhr. Kanters (DOP), dhr. Dijcks (VVD), mw. van Eert (GVB), dhr. De 
Bruin (CDA) 
 
Inbreng DOP 
- DOP geeft aan dat een zichzelf serieus nemend raadslid niet anders kan oordelen dan dat wanneer een 

gebied  aangemerkt is als waardvol open landschap dat de bouw van twee woningen het laatste is wat 
daar mogelijk is. DOP staat pal voor het naleven van de visie Vitaal Buitengebied Boekel en naleving 
van de regels die de raad in het omgevingsplan heeft vastgesteld. De regels gelden voor iedereen.  

- DOP beschermt het buitengebied en zal dit altijd blijven doen. De raad is bevoegd en het college kan 
niet namens de raad bepalen wat de raad vindt van een bepaalde locatie. Zeker wanner de raad 
hierover geen discussie gevoerd heeft. DOP stemt niet in met dit plan. 

 
Inbreng VVD 
- De VVD maakt bezwaar tegen de opmerking van de DOP over een “zichzelf serieus nemend raadslid”. 
- VVD vindt het een goede zaak dat de zienswijzen van de omgeving, het Waterschap en de Provincie op 

een adequate zijn beantwoord. VVD heeft zich wel verbaasd over de inbreng van de inspreker, die een 
beeld schets van de Molenwijk. Vliegenoverlast, stank en lawaai van overvliegende de F35 die het 
woonplezier bederven. Bijzonder dat initiatienemers daar dan een woning willen bouwen en dit willen 
inpassen in het landschap. 

- De VVD hoopt dat eerder aan de initiatienemers gedane toezeggingen door het college gestand 
worden gedaan en dat we daarmee een vijfjaar durende proces afronden door een betrouwbare 
overheid te zijn. 

 
Inbreng GVB 
- GVB heeft enorm in de maag gezeten met dit raadsvoorstel en heeft alle stukken goed doorgenomen 

en alle aspecten tegen het licht gehouden. GVB is geen voorstander van rood voor groen zoals in dit 
initiatief het geval is. Welk maatschappelijk belang wordt hiermee gediend waarom dit gebied 
versteend moet worden? Is het ons waard om een waardevolle open ruimte te gaan verstenen? Dat 
maatschappelijk belang heeft GVB hier niet gevonden. Dit wordt onderschreven door de initiële 
zienswijze van de Provincie. 

- GVB kan dan ook niet instemmen met dit plan 
 
Inbreng CDA 
- Er is uitgebreid gedebatteerd over dit plan. CDA vindt dit een goed plan; visuele afronding van de 

Molenwijk, omgeven door groen, fantastisch landschappelijk ingebed. 
- Het CDA haalt nog de befaamde streep die getrokken zou worden na Veegplan 10, de motie die is 

ingediend door DOP en GVB t.a.v. Vitaal Buitengebied Boekel. 
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- CDA is benieuwd naar de reactie van het college. 
Wethouder Brands reageert op de eerste termijn. 
- Er zijn geen vragen gesteld aan het college. De wethouder spreekt wel zijn teleurstelling uit over de 

uitkomst. En dan drukt hij zich voorzichtig uit. 
- Richting de VVD geeft de wethouder aan dat het college zijn besluit in standhoudt. Het is vanavond 

echter de raad die erover gaat. 
 
In tweede termijn zijn de woordvoerders: dhr. Dijks (VVD), mw. van Eert (GVB), dhr. Kanters (DOP, dhr. De 
Bruin (CDA) 
 
Reacties in tweede termijn: 
- De VVD vraagt of Boekel vandaag voorgoed op slot gaat met deze houding van de coalitie? We 

hebben altijd gebouwd waar groen was en waar nu rood wordt.  
- GVB zegt dat het beleid van de gemeente Boekel is dat we geen maagdelijke grond opofferen. Er wordt 

niets op slot gezet. 
- Interruptie van dhr. Dijcks (VVD) en geeft aan dat overal waar we bouwen maagdelijke grond is. De 

definitie van maagdelijke grond staat weer ter discussie. 
- GVB vindt de muggenzifterij. We hebben het over het buitengebied waar nog geen plannen liggen. Het 

is een flauwekul discussie. 
- Interruptie van dhr. De Bruin (CDA) en geeft aan dat het geen flauwekul discussie is. Hij wijst op de 

motie inzake Vitaal Buitengebied Boekel die GVB samen met de DOP heeft ingediend. Daar staat in dat 
plannen waarbij gebouwd gaat worden op maagdelijke grond in het buitengebied tegen worden 
gehouden.  

- GVB zegt dat dit niets afdoet aan hun besluit. GVB vindt dat het kader van VBB in stand moet worden 
gehouden. Als bestuur zijn we niet betrouwbaar als we niet ook gestand doen aan eerder gedane 
toezeggingen. Aan een principeverzoek is medewerking gegeven terwijl we eigenlijk al weten dat dit 
tegen het eigen beleid ingaan. Dat vond de provincie in eerste instantie ook. GVB roept het college op 
om hier in het vervolg beter over na te denken. 

- DOP beantwoord de vraag van de VVD. Er zal niet nog meer evidente kul gezegd gaan worden 
vanavond dan dat. De motie had de strekking om geen initiatieven aan de raad voor te leggen die aan 
bepaalde voorwaarden voldoen tot VBB is herijkt. DOP vraagt of de VVD de stukken leest. 

- Interruptie dhr. Dijcks (VVD). Dhr. Dijcks maakt bezwaar tegen de woorden van DOP waar deze in twijfel 
trekt of VVD de stukken wel leest.  

- DOP geeft aan dat een week geleden Veegplan 11 ter inzage is gelegd. Daarin staan meerdere 
initiatieven die voorgelegd worden die wel aan de voorwaarden voldoen en waar een zichzelf serieuze 
raad wel akkoord mee kan gaan. Het gaat DOP te ver om een partij die de rug recht wil houden en de 
regels die zijn vastgesteld wil naleven verweten wordt Boekel op slot te zetten. 

 
Wethouder Brands reageert op de tweede termijn. 
- De wethouder verzet zich uitermate tegen de opmerking dat het college in zienswijzeverslagen dingen 

zou hebben weggewerkt of anderszins over denken. Er wordt serieus gewerkt aan de stukken en 
overleg gevoerd met de provincie en andere betrokkenen. 

- De coalitie is helder geweest met hun motie. Het college heeft gezegd dat is prima. Maar u hebt ook 
een verleden met elkaar en dat verleden is vijf jaar geleden ingang gezet. En u is gevraagd neem 
Veegplan 10 als ware de motie niet ingediend in behandeling, zoals we dat zouden moeten doen. Dan 
gaan we vanaf Veegplan 11 aan het werk met de motie. Alleen is een onderdeel uit Veegplan 10 
gehaald.  
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- De treurnis van het college ligt erin dat het natuurlijk prima is om een lijn te trekken. Trek die dan bij 
Veegplan 10 waar dit plan ook nog bij hoort. 

- CDA vraagt de andere fracties wat de besluitvorming zou zijn geweest als dit voorstel voor had gelegen 
bij Veegplan 10. 

- GVB en DOP hadden dan ook tegen gestemd. 
 

CDA vraagt een hoofdelijke stemming aan. 
 
Uitkomst hoofdelijke stemming: 
 
- dhr. Koolen (VVD)                  - voor 
- dhr. Gruijters (CDA)              -  voor 
- dhr. Jacobs (GVB)                  - tegen 
- mw. van den Broek (CDA)     - voor 
- dhr. de Bruin  (CDA)              - voor 
- mw. van Eert (GVB)                - tegen 
- mw. de Bruin (GVB)               - tegen  
- mw. van der Kolk (DOP)        - tegen 
- dhr. Kanters (DOP)                - tegen 
- dhr. Bos (DOP)                       - tegen 
- mw. Jansen (DOP)                  - tegen 
- dhr. Knuvers (DOP)                 -tegen 
- dhr. Dijcks (VVD)                     - voor 
 
 

Besluit Het raadsvoorstel inzake Veegplan 10B is met 8 stemmen voor (DOP en GVB) en 5 stemmen 
tegen (CDA en VVD) verworpen. 

Actie - 

10 Raadsvoorstel inzake Geurgebiedsvisie, geurverordening en beleidsregels geur 2023 

Voorgesteld besluit:  
1. Kennis nemen van en instemmen met de Geurgebiedsvisie gemeente Boekel 2023;  
2. De Verordening geurhinder en veehouderij gemeente Boekel 2023 met bijbehorende kaart en de 

Beleidsregel ruimtelijke ontwikkelingen en geurhinder gemeente Boekel 2023 vaststellen. 
 
In het Collegeprogramma 2022–2026 is opgenomen dat het college er naar streeft dat het huidige woon-, 
werk- en leefklimaat in Boekel in stand wordt gehouden en waar mogelijk wordt verbeterd. In het 
programma is dan ook opgenomen dat in 2023 de geurverordening wordt geëvalueerd en waar nodig 
wordt bijgesteld. Daarnaast heeft de gemeente op 23 juni 2022 een aanhoudingsbesluit Wgv genomen in 
het kader van een omgevingsgerichte aanpak voor het buurtschap Bovenstehuis. Middels vaststellen van 
de voorliggende geurverordening en beleidsregel wordt, zo veel als redelijk gezien mogelijk is, zonder 
daarbij de ontwikkelingen in gemeente Boekel te veel te dwarsbomen, uitvoering gegeven aan het 
beoogde resultaat; ‘het huidige woon-, werk- en leefklimaat in Boekel in stand houden en waar mogelijk 
verbeteren’. 



BESLUITENLIJST 
Raadsvergadering 14 december 2023 

Pagina 10 van 39 
 

 
Woordvoerders in eerste termijn: dhr. de Bruin (CDA), dhr. Kanters (DOP), dhr. Dijcks (VVD), mw. van Eert 
(GVB) 
 
Inbreng CDA 
- Wat CDA betreft is dit een raadsvoorstel dat veel energie en tijd kost, wat ons bespaard had kunnen 

blijven wanneer het college het niet aan de raad had voorgelegd. Aan alles proef je het balanceren van 
het college over het ontbreken van de nut en noodzaak van dit voorstel en de vurige wens en ambitie 
van de coalitiepartijen om de norm aan te passen. 

- De weerstand van het CDA zit in drie onderdelen. Als eerste het ontbreken van nut en noodzaak, ook 
bevestigd door bureau Poederooijen. Ten tweede maakt CDA zich zorgen over het opknippen van 
gebieden. Dit roept verwarring op. Ten derde worden punten als mestbewerking, stilzitters en 50% 
regeling niet verder uitgewerkt. Een gemist kans en dit maakt het voorstel niet volledig. 

 
Inbreng DOP 
- Nut en noodzaak ziet DOP wel. Het is altijd goed om zicht te houden op de situaties. Je kan met 

geurbeleid beter te vroeg zijn dan te laat, naders krijg je situaties als op De Elzen. Met die blik heeft 
DOP naar de stukken gekeken. 

- DOP herhaalt de vier onderwerpen die zij in de commissie aan de orde hebben gesteld. Die vier 
onderwerpen waren: 
• de geurnorm Bovenstehuis; 
• de onduidelijkheid over wanneer sprake is van een plangebied wonen of wonen;  
• de 50% regeling die DOP onrechtvaardig vindt maar zich realiseert dat dit een bevoegdheid is van 

het college, hiervoor heeft DOP een amendement voorbereid en leest het dictum voor; 
• het stilzittersbeleid. 

 
Inbreng VVD 
- VVD wijst erop dat alle fracties de noodzaak erkennen het bestaande beleid te herijken.  
- Bovenstehuis en De Elzen zijn aandachtspunten voor de VVD.  
 
Inbreng GVB  
- Wijst net als DOP op nut en noodzaak van het voorstel. Het is belangrijk dat we nu ook kunnen sturen 

op de achtergrond belasting. Zo kan je geurhinder verminderen en onder controle houden. 
- De 50% regeling bestaat nog en dit is de reden dat we nog steeds ons doel niet hebben kunnen 

bereiken. Dus voor GVB is de 50% regeling een doorn in het oog. Dus het is aan ons hoe we hiermee 
om kunnen gaan en GVB is dan ook benieuwd naar de reactie van het college op het amendement. 

 
Wethouder Brands reageert op de eerste termijn. 
- Het is inderdaad balanceren. We praten over een gezond leefklimaat en aan de andere kant is Boekel 

een agrarische gemeenschap. We proberen dat zorgvuldig te doen met alle actoren. 
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- Nu ligt een actualisatie van het geurbeleid voor op uw verzoek. En dan vraagt u nu aan het college hoe 
gaat u dat straks doen als het toch naar wonen terug gebracht moet worden en wanneer gaat u dat 
doen? Dat zal over vier of vijf jaar misschien gebeuren bij de volgende herijking. Daar hoort ook bij dat 
de raad meedenkt over waar we de woningen willen bouwen.  

- En er moet meer gebeuren. Mestbewerking daar gaan we niet over. Dat ligt bij de provincie. De 
sitlzitters is eenzelfde probleem. Ook daar gaat de provincie over. De 50% regeling is een landelijk 
regeling.  

- Een lege vergunning verkleuren onze geurkaarten. Daar waar geen dieren meer zitten, moet de 
vergunning worden ingetrokken. Dat is nog een lastige materie. 

- Het amendement biedt vertrouwen volgens de wethouder. Goed dat de ruimte aan het college wordt 
gegeven. Het college ondersteunt het amendement. 
 

In tweede termijn zijn de woordvoerders: dhr. de Bruin (CDA), dhr. Kanters (DOP), mw. van Eert (GVB), dhr. 
Dijcks (VVD) 
 
Reacties in tweede termijn 
- CDA geeft aan dat de verwarring over de plangebieden niet is weggenomen door de beantwoording 

van de wethouder. Het amendement is lastig te doorgronden vindt het CDA en wil hier verduidelijking 
en een toelichting op.  

- DOP geeft een toelichting op het amendement. Wil ervoor zorgen dat het college de ruimte krijgt de 
50% geheel of gedeeltelijk buiten beschouwing te laten in gevallen waarin de achtergrondnorm niet 
wordt overschreden maar de voorgrond norm wel. 

- GVB geeft het college mee o tijdig met de raad af te stemmen als zich dilemma’s voordoen. 
- VVD heeft niet de behoefte het amendement te ondersteunen. VVD maakt zich zorgen over de 

stilzitters, die krijgen ruimte om te profiteren van hetgeen we hier vanavond aan het doen zijn. 
Handhaaf dus wat wel in het verleden al hebben afgesproken.  

 
 

 
 
Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
 
Onderwerp/ontwerpbesluit: Beleidsregel Ruimtelijke ontwikkelingen en geurhinder gemeente Boekel 
2023 
 
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 14 december 2023 behandelend 
agendapunt 10 
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besluit het ontwerpbesluit te wijzigen als volgt: 
 
artikel 8 van de beleidsregel komt te luiden als volgt: 
 

Artikel 8 Toepassing bevoegdheden Crisis- en Herstelwet 
De gemeente kan in overbelaste situaties ten aanzien van geur (voorgrond- en/of 
achtergrondbelasting) maatwerk toepassen door gebruik te maken van de bepalingen en 
bevoegdheden die zijn opgenomen in het Besluit Crisis- en herstelwet (21ste tranche). 
 
In ieder geval gaat het om de bevoegdheid zoals genoemd in artikel 7af in het Besluit van 8 
april 2021 tot wijziging en aanvulling van het Besluit uitvoering Crisis- en herstelwet (Besluit 
uitvoering Crisis- en herstelwet (eenentwintigste tranche)), om in individuele gevallen af te 
kunnen wijken van de 50% regeling (binnen een bandbreedte tussen 0 en 50%), voor die 
situaties waarbij: 

• sprake is van een beoordeling van een ontwikkelplan van een veehouderij voor wat 
betreft het aspect geur uit stallen; 

• sprake is van een overschrijding van de voorgrondnorm in deelgebied A, B, C, E en F 
(conform artikel 4 van de ontwerp geurverordening); 

• en concrete mogelijkheden zijn om via de inzet van beschikbare en betaalbare 
technieken de geuremissie en geurbelasting te beperken, rekening houdend met het 
type en grootte van het bedrijf. 

Bij de beoordeling van het bovenstaande wordt mede in aanmerking genomen of en in 
hoeverre er sprake is van een overschrijding van de achtergrondnorm van 10 Ou op een 
geurgevoelig object in deelgebied A en/of overschrijding van de achtergrondnorm van 20 Ou 
op een geurgevoelig object in deelgebied B, C, E en F en wat de bijdrage van het bedrijf aan 
de achtergrondbelasting is. 

 
 
Toelichting: 
 
Met het wijzigen van “specifiek” naar “in ieder geval” in alinea twee wordt meer duidelijk dat de 
uitwerking van deze specifieke bevoegdheid onder artikel 7af van het Besluit uitvoering Crisis- en 
herstelwet onverlet laat dat de andere bevoegdheden, opgenomen in dat artikel, toegepast kunnen 
worden. 
 
De derde bullet is weggehaald als voorwaarde en meegenomen als beoordelingsfactor. De raad is 
van mening dat het overschrijden van de achtergrondnorm geen ingangsvoorwaarde dient te zijn 
voor het toepassen van de bevoegdheid om af te wijken van de 50%-regeling. Situaties zijn 
voorstelbaar dat het wenselijk of geboden is van deze bevoegdheid gebruik te maken, waarbij wel de 
voorgrondnorm, maar niet de achtergrondnorm overschreden is 
 
Dit amendement zorgt ervoor dat bij meer gevallen de genoemde bevoegdheid toegepast kan 
worden. 
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Ingediend door de fractie:    Handtekening: 
 
DOP 
 

 
De voorzitter brengt een en ander in stemming. 
 

Besluit CDA en VVD stemmen tegen het amendement (5 stemmen). 
DOP en GVB stemmen voor het amendement (8 stemmen). 
Het amendement is daarmee aangenomen. 
 
CDA en VVD stemmen tegen het geamendeerde voorstel 5 stemmen). 
DOP en GVB stemmen voor het geamendeerd voorstel (8 stemmen). 
Het geamendeerde voorstel is daarmee aangenomen. 

Actie - 

11 Raadsvoorstel inzake Adviesrecht, participatieplicht en uitgebreide procedure  
definitief 

Voorgesteld besluit:  
1. Het vaststellen van het advies over categorieën waarbij het adviesrecht en de participatieplicht bij 

vergunningverlening voor bopa’s gelden (per 1 januari 2024)  
2. Het adviseren bij welke bopa’s de uitgebreide procedure gewenst (per 1 januari 2024). 

 
Op 1 januari 2024 treedt de Omgevingswet in werking. Dit heeft gevolgen voor de procedures en 
beslistermijnen bij vergunningverlening en hiervoor is het nodig om vast te stellen: 1. Bij welke 
buitenplanse omgevingsplan activiteiten (bopa’s) het verzwaard adviesrecht van toepassing is; 2. Bij welke 
categorieën bopa’s participatie verplicht is; 3. Bij welke bopa’s het toekennen van de uitgebreide procedure 
gewenst is. Met voorliggend voorstel adviseert het college aan de raad met een categoriaal overzicht 
waarbij het wenselijk is bovenstaande van toepassing te verklaren.  
 
Woordvoerders in eerste termijn: mw. van Eert (GVB), dhr. Kanters (DOP), dhr. Koolen (VVD), mw. van den 
Broek (CDA) 
 
Inbreng GVB 
- Een technisch stuk dat voorligt. Omdat er nog veel niet duidelijk is over hoe dingen gaan uitpakken, is 

het verzoek aan het college om dit goed te monitoren en een en ander binnen twee jaar te evalueren 
en bij de raad terug te komen met de opgedane ervaringen. 

 
Inbreng DOP 
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- DOP ziet als bottleneck de evenwichtige toedeling van functies die een BOPS mogelijk maken, waarbij 
strijd kan ontstaan met functies. Het moet ontwikkeld worden, het is nog een grijs gebied.  

- DOP vraagt een toezegging van het college dat wanneer een twijfel ontstaat is dit nog wel een 
evenwichtige toedeling van functies, dat het college dan een omgevingsplantraject doorloopt als 
voorzorg. En ook graag een periodieke evaluatie richting de raad sturen. 

 
Inbreng VVD 
- VVD gaat akkoord met het voorstel. Het voorstel komt geheel tegemoet aan de uitgangspunten van de 

omgevingswet. 
 
Inbreng CDA 
- De betekenis van de omgevingswet wordt ons steeds duidelijker. Goed dat dit voorstel nu voorligt. Het 

is een hele goede start. De indeling is gebaseerd op de huidige praktijk in de gemeente Boekel. 
- Fijn wanneer de raad kan meedenken over de evaluatie. CDA is benieuwd naar de voortgang. 
 
Wethouder Brands reageert op de eerste termijn. 
- Er zijn vele tinten grijs en het college maakt een goede afweging te maken waar het goed is om met de 

raad voor te sorteren. Dat kan in commissieverband. 
- De wethouder stelt voor in het eerste kwartaal van 2025 te evalueren.  
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit Unaniem aangenomen met 13 stemmen. 

Actie - 

12 Raadsvoorstel inzake APV 

Voorgesteld besluit:  
Het vaststellen van het raadsbesluit tot tweede wijziging van de Algemene Plaatselijke Verordening 
gemeente Boekel 2021. 
 
Vanwege de inwerkingtreding van de Omgevingswet worden een aantal technische wijzigingen 
voorgesteld. Daarnaast worden een paar andere aanpassingen voorgesteld waaronder een wijziging van de 
omgevingsvergunning voor het vellen van houtopstanden. Vanwege de inwerkingtreding van de 
Omgevingswet worden een aantal technische wijzigingen voorgesteld. Daarnaast worden een paar andere 
aanpassingen voorgesteld waaronder een wijziging van de omgevingsvergunning voor het vellen van 
houtopstanden.  
 
Woordvoerders in eerste termijn: dhr. Koolen (VVD), mw. van den Broek (CDA), dhr. Kanters (DOP), mw. de 
Bruin (GVB) 
 
Inbreng VVD 
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- Het voorstel is aangepast n.a.v. de commissie (art. 4.11). Klopt het dat de aanpassing een verplichting 
betreft voor een herplantvergoeding in plaats van een mogelijkheid die eerder geboden werd. En welke 
nadelige gevolgen kan dit hebben voor particuliere woningbezitters? 
 

Inbreng CDA 
- art 4.11 is uitgebreid besproken in de commissie. CDA heeft aanvullende vragen over de herplantplicht. 

Wie gaat de voorschriften opstellen en wanneer? En heeft de raad hier nog inbreng in? De actuele kaart 
beschermde bomen is aangepast en dat betekent dat er bomen bij zijn gekomen. Worden eigenaren 
daarvan op de hoogte gesteld? Wat zijn de consequenties voor hen en kunnen ze bezwaar maken? 

 
Inbreng DOP 
- DOP wil een mondeling amendement indienen. De zinssnede in art. 4:11 lid 6 “met een bedrag van 

maximaal € 3.800,00 per houtopstand” komt te vervallen. Reden hiervoor is dat, na ambtelijk contact 
hierover te hebben gehad, duidelijk is dat de formulering “per houtopstand” ongelukkig is, omdat met 
houtopstand iets anders wordt bedoeld dan boom. Dat kan tot ongewenste resultaten leiden. Dit wordt 
nader uitgewerkt door het college. Daarbij werken zij de op te leggen bedragen ook nader uit.  

 
Inbreng GVB 
- GVB wacht de antwoorden van het college af.  
 
Wethouder Brands reageert op de eerste termijn. 
- Wat we nu doen is een aangepast voorstel inbrengen. We gaan voorschriften maken en dat is een 

bevoegdheid van het college. Als het klaar is wordt het per memo gemeld aan de raad. 
- Wanneer een en ander gebeurt, dat is nu al gaande. En zoals gezegd komen we met een memo terug 

naar de raad. 
 

Woordvoerders in tweede termijn: dhr. Kanters (DOP), mw. van den Broek (CDA), dhr. Koolen (VVD) 
 
- DOP spreekt de zinssnede uit zoals het artikel gaat luiden nadat de tekst over de houtopstand is 

weggelaten. “Het bevoegd gezag kan een herplantplicht of een herplant vergoeding opleggen onder 
nader te stellen voorschriften”. 

- CDA wil nog weten wat de gevolgen zijn voor inwoners en of zij bezwaar kunnen maken. 
- VVD vraagt wat we nu eigenlijk vaststellen. Een APV o.a. onder nader vast te stellen voorschriften. Die 

gaat het college beschrijven en kan de raad daar dan nog iets aan veranderen. er liggen nog te veel 
vragen open. 

 
Wethouder Brands reageert op de tweede termijn. 
- Hij geeft aan dat de bomen in kaart worden gebracht. Komt er een boom met waarde bij, dan is daar 

overleg over met de eigenaar van het perceel. Over en weer wordt gemotiveerd of men het ermee eens 
is of niet. Daarover wordt het gesprek gevoerd. We helpen de eigenaar dan ook hoe ze met zo’n boom 
om kunnen gaan En er kan uiteindelijk ook bezwaar tegen gemaakt worden. 
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- De voorschriften toetst het college dat is ook zijn bevoegdheid. Daar wordt een memo over opgesteld 
en daar kunnen we het gesprek over voeren. 

 
Amendement en voorstel worden ins temming gebracht. 

Besluit VVD stemt tegen het amendement (2 stemmen), DOP, GVB en CDA stemmen voor het 
amendement (11 stemmen). Het amendement is aangenomen. 
Het geamendeerde voorstel wordt aangenomen met eenzelfde stemverhouding 11 voor en 2 
tegen.  

Actie - 

13 Raadsvoorstel inzake Belasting- en legesverordening 2024 

Voorgesteld besluit:  
1. Vaststellen van de Legesverordening Boekel 2024 met bijbehorende Tarieventabel leges 2024 
2. Vaststellen van de Verordening lijkbezorgingsrechten Boekel 2024 met bijbehorende Tarieventabel 

lijkbezorgingsrechten 2024 
3. Vaststellen van de Verordening onroerende-zaakbelastingen Boekel 2024 
4. Vaststellen van de Verordening toeristenbelasting Boekel 2024 
5. Vaststellen van de Verordening afvalstoffenheffing Boekel 2024 
6. Vaststellen van de Verordening rioolheffing Boekel 2024 
 
Vanwege de jaarlijkse wijziging van de belasting- en legesverordeningen leggen wij u hier het voorstel voor 
om de belasting- en legesverordeningen met bijbehorende tarieventabellen voor 2024 vast te stellen. 
Vanwege de inwerkingtreding van de Omgevingswet wordt voorgesteld om de Legesverordening 2024 
ingrijpend te wijzigen, met name zodat in hoofdstuk 2 de terminologie van de tarieven aansluit op de 
terminologie in de Omgevingswet. Hierbij is zoveel als mogelijk aangesloten bij de tarieven van de huidige 
legesverordening. Op basis van de begroting wordt voor de meeste tarieven van de belasting- en 
legesverordeningen een verhoging voorgesteld op basis van de consumentenprijsindex over het 
gemiddelde van de afgelopen vijf jaar van het Centraal Bureau voor de Statistiek, berekend op 3,66%. De 
overige tarieven zijn vastgesteld op basis van geldende regelgeving, de begroting 2024 en het beleid van 
kostendekkendheid van de leges. Voor het overige worden enkele redactionele, tekstuele en technische 
wijzigingen voorgesteld. Ook wordt voorgesteld om enkele tarieven te verwijderen en enkele toe te 
voegen. 
 
Woordvoerders in eerste termijn: dhr. Gruijters (CDA), dhr. Dijcks (VVD) 
 
Inbreng CDA 
- CDA heeft een amendement voorbereid inzake de vrijstelling van verenigingen van toeristenbelasting. 

Het amendement wordt voorgelezen. 
- Ook heeft het CDA een amendement voorbereid voor wat betreft de evenement vergunning. Ook deze 

wordt voorgelezen. 
 
Inbreng VVD’ 
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- VVD heeft moeite met de verhoging van € 100 voor de afvalstoffenheffing. De verklaring hiervoor was 
wel erg summier. Met het antwoord dat we op onze vragen hebben gekregen worden inwoners het bos 
in gestuurd. Er worden aannames gedaan en cijfers gehanteerd die het er niet duidelijker op maken. 
Waarom worden de bekende inflatiecijfers niet gemiddeld? Een onverteerbaar stuk voor de VVD. Voor 
dat deel is de VVD tegen de legesverordening. 

- Wat betreft het tweede amendement inzake de evenementen vergunning. De risicofactoren zijn toe te 
kennen aan de evenementen die georganiseerd worden. Afhankelijk van die risicofactoren wordt een 
toerekening gedaan van kosten die als leges moeten worden ingebracht. In Nia Domo wordt door 
sportverenigingen in maart 2024 een evenement georganiseerd. Vallen die hier nu wel onder of niet? 
 

Portefeuillehouder van den Elsen reageert op de eerste termijn. 
- Allereerst het amendement rondom toeristenbelasting, het college heeft geen onderscheid gemaakt. 

Het is een politieke keuze om dit wel te doen. Uitgangspunt is altijd kostendekkendheid. Het college 
ontraadt het amendement niet. Het gaat niet gaat om verenigingen en stichtingen die de 
accommodatie hebben, maar ook om verenigingen die er gebruik van maken en niet dat het een partij 
betreft die ook terecht kan bij een B&B. Dat was een belangrijke voorwaarde voor het college. 

- Het amendement rondom de evenementenvergunning. U bent gewend dat we al een korting geven. De 
reden dat het college toch een kleine bijdrage vraagt is dat het college verenigingen bewust willen 
maken van het feit dat het allemaal niet vanzelf gaat, dat het beoordelen van evenementen veel tijd 
kost veel capaciteit vraagt. 

- Wat betreft de afvalstoffenheffing zijn de vragen uitgebreid beantwoord. De grote stijging zit niet 
alleen in de indexering en de loonstijging. Ook bijv. in een lagere opbrengstenkant. Er zijn afspraken 
gemaakt in de DVO over de indexering die we gewoon moeten volgen. 

- Wat betreft het muziekevenement in Nia Domo hiervan weet de portefeuillehouder niet wat voor 
vergunning is afgegeven. Dit betekent niet (interruptie VVD) dat er geen risico inschatting is gedaan. 
ambtelijk wordt deze inschatting gedaan in overleg met de politie. Op basis daarvan wordt he 
geclassificeerd, dat wil niet zeggen dat de portefeuillehouder dit altijd ziet. Dir gebeurt alleen in 
uitzonderlijke gevallen. 

 
 
 

 boekel-venhorst 
 
Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
Onderwerp/ontwerpbesluit: Raadsvoorstel belasting- en legesverordening 2024 inzake 
Toeristenbelasting 
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen d.d. 14 december 2023 behandelend 
agendapunt 13 
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besluit het ontwerpbesluit te wijzigen als volgt: 
 
Besluitpunt 4 komt te luiden als volgt: 
Vaststellen van de Verordening toeristenbelasting Boekel 2024 met dien verstande dat daarin de 
volgende wijziging wordt opgenomen: 
 
‘Artikel 3. Vrijstellingen’ te wijzigen in: 
De belasting wordt niet geheven voor het verblijf: 

1. van degene die verblijft in een instelling als bedoeld in artikel 4 van de Wet toetreding 
zorgaanbieders; 

2. van een vreemdeling als bedoeld in artikel 29, eerste lid, van de Vreemdelingenwet 2000, die 
rechtmatig in Nederland verblijft in de zin van artikel 8, letters c, d, f, g, h, van voornoemde wet, 
en voor zover deze persoon verblijf houdt als bedoeld in artikel 1 van de Verordening, onder 
verantwoordelijkheid van het Centraal Orgaan Opvang Asielzoekers; 

3. van degene die met het doel van deelname aan of begeleiding van activiteiten gericht op 
educatie, cultuur, natuur, sport en spel verblijft op een accommodatie die in het bezit is van of 
beheerd wordt door een maatschappelijke stichting of vereniging, wanneer de activiteiten die 
het betreft plaatsvinden op en verwant zijn aan desbetreffende accommodatie. 

 
Toelichting: 
- In feite is er afgelopen jaren nooit toeristenbelasting geïnd bij maatschappelijke organisaties en 

verenigingen, maar nu de BSOB aangekondigd heeft dit wel te willen gaan doen, is het zaak de 
belastingvrijstelling voor maatschappelijke stichtingen of verenigingen duidelijk op te nemen in de 
verordening;  

- Met dit amendement verlichten we de financiële en administratieve lastendruk voor 
maatschappelijke stichtingen of verenigingen die net als COA’s en zorgaanbieders - die wel reeds 
een vrijstelling hebben - een maatschappelijk belang dienen; 

- Diverse gemeenten om ons heen (o.a. Maashorst en Meijerstad) heffen eveneens geen 
toeristenbelasting bij maatschappelijke stichtingen of verenigingen. Met dit amendement creëren 
we een beter speelveld voor maatschappelijke stichtingen of verenigingen voor wat betreft de 
verhuurprijzen van hun accommodaties en daarmee de bezettingsgraad. 

 
Ingediend door de fractie(s):    Handtekening: 
CDA Boekel-Venhorst 
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Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
Onderwerp/ontwerpbesluit: Raadsvoorstel inzake belasting- en legesverordening 2024 
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen d.d. 14 december 2023 behandelend 
agendapunt 13 
besluit het ontwerpbesluit te wijzigen als volgt: 
 
Besluitpunt 1 komt te luiden als volgt: 
Vaststellen van de Legesverordening Boekel 2024 met bijbehorende Tarieventabel leges 2024 met dien 
verstande dat daarin de volgende wijziging wordt opgenomen: 
 

Lid 3 van ‘Artikel 3.6 Organiseren evenement’ te wijzigen in: 
Indien de aanvraag voor een evenementenvergunning wordt ingediend door een 
maatschappelijke stichting of vereniging, bedraagt het tarief 0% van de bedragen genoemd in 
lid 1. 

 
Toelichting: 

- Dit amendement zorgt ervoor dat we de vrijstelling in stand houden voor maatschappelijke 
stichtingen of verenigingen voor de legeskosten van een evenementenvergunning.  
  

Ingediend door de fractie(s):    Handtekening: 
CDA Boekel-Venhorst 
GVB 

 
De amendementen en het voorstel worden ins temming gebracht. 

Besluit Het amendement inzake de toeristenbelasting is unaniem aangenomen. 
Het amendement inzake evenementenvergunning is aangenomen met 11 stemmen voor 
(CDA, GVB, DOP) en 2 stemmen tegen (VVD). 
Het geamendeerde voorstel wordt unaniem aangenomen. VVD legt een stemverklaring af: 
VVD kan niet instemmen met de afvalstoffenverordening. 

Actie - 

14 Raadsvoorstel inzake Nieuwe Gemeenschappelijke Regeling ODBN 2024 

Voorgesteld besluit:  
Wij adviseren u geen zienswijze in te dienen tegen het door ons voorgenomen besluit tot vaststelling van 
de Ontwerpregeling Gemeenschappelijke Regeling ODBN 2024. 
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De Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) is gewijzigd en dit noopt tot aanpassing van de 
gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Brabant noord (GR ODBN). In dit voorstel wordt de 
Ontwerpregeling Gemeenschappelijke Regeling Omgevingsdienst Brabant Noord 2024 aan u voorgelegd. 
Wij hebben een voorgenomen besluit genomen tot vaststelling van de Ontwerpregeling GR ODBN 2024. Bij 
deze leggen wij de ontwerpstukken aan u voor en vragen u of u een zienswijze heeft op deze. Wij zullen uw 
eventuele zienswijze doorzenden aan de ODBN.  
 
Woordvoerders in eerste termijn: mw. van Eert (GVB), dhr. Koolen (VVD) 
 
Inbreng GVB 
- GVB heeft een amendement voorbereid en leest het amendement voor.  
 
Inbreng VVD 
- Vragen die de VVD hebben gesteld in de commissie zijn afdoende beantwoord. 
- VVD denkt dat het een symbolisch amendement, want het raadsvoorstel biedt voldoende 

mogelijkheden om zienswijzen in te dienen. De VVD is benieuwd naar de reactie van het college.  
 
Schorsing 5 minuten college wil het amendement bekijken 
 
Wethouder Brands reageert op de eerste termijn. 
- De wethouder begrijpt niet wat de raad wil dat  er gaat gebeuren. Het is dubbelop. Het is al 

gewaarborgd in de wet.  
 

Woordvoerders in tweede termijn: m. van Eert (GVB), dhr. Koolen (VVD), mw. van den Broek (CDA) 
 
Reacties in tweede termijn 
- GVB verwijst naar het memo van de griffiers waarin staat dat de raad ook een zienswijze kan indienen 

bij een groot financieel belang e.d. Natuurlijk hebben we vertrouwen in onze vertegenwoordigers, maar 
we zijn maar één van de gemeenten. Als raad zit je altijd in een reactieve positie op die andere 
aspecten en dat willen we hier regelen. “Better save than worse”. 

- VVD wijst op de GR Veiligheidsregeling waar we in de vorige raadscyclus over hebben gesproken. Daar 
is een wettelijke mogelijkheid weggenomen. Daar verschilt hetgeen van wat nu voorligt. Hier blijft het 
hetzelfde en als er in de regio verder niets mee gedaan wordt, is dat zonde voor onszelf. 

- CDA geeft aan dat wij voor Boekel iets willen behouden.  
 
Wethouder Brands reageert op de tweede termijn 
- De wethouder geeft aan dat dit niet uit te leggen is aan de buurgemeenten. Want wat is een groot 

financieel belang of een politiek gevoelig onderwerp. Dat is de eerste vraag die onze collega’s gaan 
vragen in de GR.  

De voorzitter vraagt ook om een nadere concretisering. Het is hier te open geformuleerd. Dit is lastig uit te 
leggen aan onze regio collega’s. 
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CDA vraagt de vergadering te schorsen voor vijf minuten. Tijdens de schorsing wordt meteen het 
amendement inzake de GGD meegenomen. Dit luidt immers hetzelfde. 
 
Mw. van Eert (GVB) krijgt het woord na de schorsing. Hetgeen hier wordt gezegd geldt ook voor het 
amendement inzake de GGD. In de werkgroep Grip op GR-en is voorgesteld om te gaan werken met KPI’s, 
maar zover zijn we nog niet. De zorg die er nu ligt is de reactieve modus waar we in terecht komen als raad. 
We vragen dus het college bewust te zijn van wat voor ons als Boekel hee belangrijk is. We hebben het 
vertrouwen in het college dat dit ook gaat gebeuren. En daaraan voegt het amendement niets aan toe en 
wordt het ingetrokken. Ook het amendement bij de GGD wordt ingetrokken. 
 

     
Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
Onderwerp/ontwerpbesluit:  
Raadsvoorstel Ontwerpregeling Gemeenschappelijke Regelgeving Omgevingsdienst Brabant noord 
2024 
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 14 december 2023 behandelend 
agendapunt 14. 
 
Besluit het voorgesteld besluit Raadsvoorstel inzake Ontwerpregeling Gemeenschappelijke 
Regelgeving Omgevingsdienst Brabant noord 2024 te wijzigen. 
 
Voorgesteld besluit: 
Wij adviseren u geen zienswijze in te dienen tegen het door ons voorgenomen besluit tot  
vaststelling van de Ontwerpregeling Gemeenschappelijke Regeling ODBN 2024. 
 
Gewijzigd besluit: 
Een positieve zienswijze te geven ten aanzien van de voorgestelde wijziging Gemeenschappelijke 
Regelgeving Omgevingsdienst Brabant noord 2024 met dien verstande dat in de regeling wordt 
opgenomen dat besluiten met een groot financieel  belang, politiek gevoelige besluiten of 
beleidsmatige keuzes, eveneens aan de raad voorgelegd worden voor een zienswijze. 
 
Toelichting 
- De Wgr is gewijzigd op 1 juli 2022, waarbij onder andere de wijziging is ingetreden dat de 

gemeenschappelijke regelingen bepalingen MOETEN bevatten voor welke besluiten van het 
bestuur van de gemeenschappelijke regeling de gemeenteraden een zienswijze naar voren 
kunnen brengen (los van de begroting, daar is het immers verplicht). 

- De nieuwe Wgr bepaalt dat in de gemeenschappelijke regeling wordt vastgelegd welke besluiten 
vatbaar zijn voor een zienswijze van gemeenteraden, bv. besluiten met een aanzienlijk financieel  
belang, politiek gevoelige besluiten of beleidsmatige keuzes.  
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- Deze wijziging is ingevoerd, omdat gemeenteraden in het land een te grote afstand ervaren tot 
de gemeenschappelijke regelingen. Deze lacune probeert de wetgever op te lossen door te 
verplichten om na te denken over welke besluiten de gemeenteraden zienswijzen naar voren 
willen brengen. 

Ingediend door de fracties:    Handtekening: 
GVB, DOP 

Besluit Het amendement is ingetrokken. 
Het voorstel inzake de ODBN is unaniem aangenomen.  

Actie - 

15 Raadsvoorstel inzake Grondprijzen 2024 

Voorgesteld besluit: 
1. De grondprijzen voor 2023 voor Boekel vast te stellen als volgt:  

Sociale huurwoning (toegelaten instelling)           € 210 per m2 ex btw  
Starterwoning                                                        € 230 per m2 ex btw  
Rijwoning                                                              € 290 per m2 ex btw  
Halfvrijstaand                                                        € 310 per m2 ex btw  
Vrijstaand/geschakeld                                           € 340 per m2 ex btw 2.  
 

2. De grondprijzen voor 2023 voor Venhorst vast te stellen als volgt:  
Sociale huurwoning (toegelaten instelling)           € 190 per m2 ex btw  
Starterwoning                                                        € 205 per m2 ex btw  
Rijwoning                                                               € 265 per m2 ex btw  
Halfvrijstaand                                                         € 285 per m2 ex btw  
Vrijstaand/geschakeld                                           € 315 per m2 ex btw 3.  
 

3. De grondprijzen voor 2023 voor bedrijventerrein vast te stellen als volgt:  
Bedrijfskavels                                                          € 155 per m2 ex btw 

 
Grondprijzen groen- en reststroken vanaf 1 januari 2024 
1. Verkoop gronden:  
Binnen de bebouwde kom:  

• Woonbestemming: 40% per m2 geldende grondprijs voor woningbouwkavels (per type kavel rij / 
halfvrijstaand / vrijstaand);  

• Bedrijfsbestemming: 40% van geldende grondprijs bedrijfskavels.;  
Buiten de bebouwde kom:  

• Agrarische gronden, groensingels, dicht gemaakte sloten, wegen die op de wegenlegger staan: 
gebaseerd op de laatste update agrarische grondmarkt van het Kadaster in Noord Brabant. Deze 
prijs ligt nu (Q2 2023) op € 8,35 per m2 

• Gronden aangrenzend aan een huiskavel of bouwblok:  
           o Woonbestemming: 40% van de geldende grondprijs woonbestemming; 
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           o Bedrijfsbestemming: 40% van geldende grondprijs bedrijfskavels;  
           o Agrarische bestemming: geldende jaarlijkse agrarische grondmarkt van het Kadaster voor Noord 
              Brabant X 300%.  

2 In gebruik geven reststroken voor 10 jaar: Achtertuin en voortuin: eenmalige bijdrage € 150 en 
jaarlijks per m2 3,3% van de geldende grondprijs voor reststroken. 

 
Woordvoerders in eerste termijn: dhr. Dijcks (VVD), mw. van den Broek (CDA), mw. de Bruin (GVB) dhr. 
Kanters (DOP) 
 
Inbreng VVD 
- VVD heeft een amendement voorbereid en leest het amendement voor. Het betreft de differentiatie in 

grondprijzen voor Venhorst en Boekel. 
 
Inbreng CDA 
- Wat betreft het amendement van de VVD is het verschil in grondprijzen tussen Venhorst en Boekel 

gebaseerd op en gerechtvaardigd in het verschil in het voorzieningenniveau. In de toekomst kunnen we 
over het duurdere segment te spreken komen, maar nu niet, 

- De zinsnede over de reststroken komt voor CDA uit de lucht vallen. Er heeft geen herijking van beleid 
plaatsgevonden, Dit moeten we eerst doen en dan kunnen we over de prijzen te spreken komen.  

- Er zijn in de commissie al veel vraagtekens gezet wat betreft de prijsdifferentiatie bij rijtjeswoningen. 
Het CDA heeft hierover een motie voorbereid en dient deze nu in. De motie wordt voorgelezen.  

 
Inbreng GVB 
- GVB heeft een amendement voorbereid inzake de groen- en reststroken en licht het amendement toe. 

Het amendement wordt voorgelezen.  
 
Inbreng DOP 
- DOP reageert op het amendement van de VVD. Daar zit DOP neutraal in en is benieuwd naar de reactie 

van de wethouder. 
- De motie van CDA heeft DOP mede ondertekend, vooral vanwege punten a en d. Kijk daarnaar en 

neem het mee richting de woonvisie. 
- GVB en CDA amendement dat vindt DOP geen verstandig idee. Er is geen argument om te zeggen dat 

we nu niet gaan indexeren.  
 

Wethouder Brands reageert op de eerste termijn. 
- Amendement van de VVD, dat is aan de raad. Het is politiek besluitvorming. Je kan twee kanten uit. 

Hier ligt nu een tussenvorm voor.  
- De motie van het CDA daar kan het college mee instemmen al hoe er een aantal constateringen in staat 

dat niet helemaal kloppend is. Het college gaat niet in zee met projectontwikkelaars die niet een 
volledig huis opleveren. De wethouder weet dat dit in het verleden wel is gebeurd, maar dat gebeurt 
niet meer. Een huis is een huis en daar zit een badkamer en een keuken in. 
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- Er is beleid over reststroken en het college vindt de prijzen die we hiervoor hanteren die lopen 
helemaal uit de pas. We houden vast aan deze bedragen. De herijking van beleid dat pakken we op. 
Met de voorgestelde prijsstelling lopen we weer in de pas ook in vergelijking met andere gemeenten.  

-   
Woordvoerders in tweede termijn: dhr. Dijcks (VVD), dhr. Kanters (DOP), mw. van den Broek (CDA), mw. de 
Bruin (GVB) 
 
Reacties in tweede termijn: 
- De vraag van de VVD is wat nu het collegestandpunt is inzake de prijsdifferentiatie. 
- De motie van het CDA klinkt sympathiek. Het college zegt alleen in zee te gaan met 

projectontwikkelaars die rijtjes woningen bouwen en daar goed afspraken mee maakt en dat er alleen 
complete huizen worden opgeleverd. Wat dat dan uiteindelijk betekent, speelt tussen de 
projectontwikkelaar en de koper. Het is daarom een beetje voor de Bühne motie vindt de VVD. 

- Wat betreft het amendement inzake de reststroken is de VVD het ermee eens dat er geïndexeerd 
wordt.  

- DOP vraagt of de VVD zich ook kan voorstellen met het amendement te wachten tot de bredere 
discussie over de woonvisie wordt gevoerd. 

- CDA licht de motie nogmaals toe.  
- GVB is niet tegen de indexering, alleen niet op dit moment. Het komt uit de lucht vallen. 
- VVD reageert op de vraag van DOP. De wethouder zegt dat de raad een besluit moet nemen. En we 

leggen nu iets vast over de woningbouw. Het is uitvoering. De woonvisie is een visie, daarin kan je niet 
wonen. 

 
Wethouder Brands reageert op de tweede termijn. 
- Starterswoningen worden landelijk hoog geïndexeerd (huisvestingsnorm 355). Wij vinden die te hoog 

en we hebben de prijs gefixeerd op 275. Waar het college last van heeft, is dat er in het verleden 
afspraken zijn gemaakt met bouwers. en die hebben starterswoningen van 3 ton. Maar nu staat het op 
275. Het mag niet meer worden, wel minder.  

- Wat betreft de wethouder mag het beide kanten opgaan wat betreft de prijsdifferentiatie tussen Boekel 
en Venhorst. Dat is een politiek vraagstuk. 

 
DOP vraagt een schorsing aan. 
 
Dhr. Kanters (DOP) krijgt het woord na de schorsing en geeft aan dat DOP meegaat met het amendement 
van de VVD. 
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Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
Onderwerp: Vaststellen van de grondprijzen voor 2024 Woningbouw 
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen d.d. 14 december 2023 agendapunt 15 
 
Overwegende dat: 
- Grondprijskorting een instrument kan zijn om de bereikbaarheid tot een eigen woning voor 

doelgroepen als zelfbouwers, starters, CPO en corporaties te verbeteren; 
- Zulke kortingen niet zouden moeten toevallen aan commerciële projectontwikkelaars; 
- Ook andere instrumenten kunnen helpen om de bereikbaarheid tot een woning te verbeteren; 

 
Constaterende dat:  
- Grote verschillen bestaan in hoe projectontwikkelaars hun rij-/starterswoningen opleveren aan 

kopers, waardoor kopers soms geconfronteerd worden met hoge bijkomende kosten voor 
standaardvoorzieningen, zoals keuken en badkamer; 

- De Eerste Kamer op 12 december 2023 ingestemd heeft met de wijziging van de Huisvestingswet 
2014 waardoor het mogelijk wordt om inwoners die een huis willen huren of kopen voorrang te 
geven ten opzichte van mensen van buiten de gemeente; 

 
Verzoekt het college: 
 
Aan de raad te rapporteren (2024Q2) op welke manier de hierna te noemen instrumenten uitvoerbaar 
en effectief ingezet kunnen worden om de positie van starters en mensen met een laag inkomen op de 
woning(bouwkavel)markt te versterken, zodat college en raad dit kunnen betrekken in hun 
besluitvorming rondom onder andere de woonvisie, de gemeentelijke huisvestingsverordening en de 
vaststelling grondprijzen in het jaar 2024:  

a. tariefdifferentiatie in grondprijzen rij-/starterswoningen tussen verkoop aan commerciële vs. 
niet-commerciële kopers, zoals corporaties, zelfbouwers, CPO; 

b. afdwingen en/of stimuleren dat projectontwikkelaars rij-/starterswoning compleet opleveren, 
inclusief standaard voorzieningen; 

c. criteria formuleren die leiden tot het gunnen van bouwprojecten aan projectontwikkelaars die 
aantoonbaar hun verantwoordelijk nemen in het bieden van goede service én kwalitatieve, 
betaalbare woningen; 

d. bij een deel van de huurwoningen en nieuwbouw koopwoningen voorrang geven aan inwoners 
uit de eigen gemeente. 

en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ingediend door de fractie(s):    Handtekening: 
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CDA Boekel-Venhorst 
 

 

 
 
Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
  
Onderwerp/ontwerpbesluit: Vaststellen van de grondprijzen voor 2024  
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd.14 december 2023 behandelend 
agendapunt 15  
  
Besluit: 
 
De volgende voorgestelde besluitpunten voor wat betreft de Grondprijzen groen- en reststroken 
luidende: 
 
Grondprijzen groen- en reststroken vanaf 1 januari 2024 
1. Verkoop gronden: Binnen de bebouwde kom:  
• Woonbestemming: 40% per m2 geldende grondprijs voor woningbouwkavels (per type  
   kavel rij / halfvrijstaand / vrijstaand);  
• Bedrijfsbestemming: 40% van geldende grondprijs bedrijfskavels.;  
 
Buiten de bebouwde kom:  
• Agrarische gronden, groensingels, dicht gemaakte sloten, wegen die op de  
wegenlegger staan: gebaseerd op de laatste update agrarische grondmarkt van het  
Kadaster in Noord Brabant. Deze prijs ligt nu (Q2 2023) op € 8,35 per m2; 
 
• Gronden aangrenzend aan een huiskavel of bouwblok:  
o Woonbestemming: 40% van de geldende grondprijs woonbestemming; 
o Bedrijfsbestemming: 40% van geldende grondprijs bedrijfskavels;  
o Agrarische bestemming: geldende jaarlijkse agrarische grondmarkt van het  
Kadaster voor Noord-Brabant X 300%. 
 
2 In gebruik geven reststroken voor 10 jaar: Achtertuin en voortuin: eenmalige bijdrage  
€ 150 en jaarlijks per m2 3,3% van de geldende grondprijs voor reststroken. 
 
te laten vervallen. 
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Eerdere besluitvorming: 
1. Op 2 oktober 2008 heeft de gemeenteraad het “Groenbeheerplan” vastgesteld. In het 

groenbeheerplan is het beleid ten aanzien van de uitgifte van restpercelen opgenomen.  
2. Op 21 juni 2011 heeft het college de beleidsnotitie “Handhaving in gebruik genomen 

gemeentegrond binnen de bebouwde kom’ vastgesteld.  
3. Op 23 februari 2014 het heeft college het “Beleidsplan toezicht en handhaving fysieke 

leefomgeving 2015-2019” vastgesteld. 
4. Op 10 december 2020 heeft de raad het raadsvoorstel grondprijs aanpassing reststrook 

Churchillstraat vastgesteld.  
 

Toelichting: 
➢ Na vaststelling van de grondprijs voor reststroken in 2011 voor binnen de bebouwde 

kom en 2015 voor buiten de bebouwde kom, zijn het beleid en deze prijzen niet herijkt, 
aangepast of anderszins voorgelegd aan de raad of de inwoners. Het raadsvoorstel 
spreekt dan ook van “achterhaalde” prijzen. 

➢ Momenteel geldt voor het in gebruik geven van reststroken een bedrag van € 50,-- voor de duur 
van 10 jaar. In het onderhavige raadsvoorstel wordt voorgesteld reststroken voor 10 jaar in gebruik 
te geven: Achtertuin en voortuin: eenmalige bijdrage € 150 en jaarlijks per m2 3,3% van de 
geldende grondprijs voor reststroken.  Dit is een enorme verhoging ten opzichte van de huidige 
situatie met bijkomende administratieve lasten 

➢ Niet alle groen- reststroken komen in aanmerking voor verkoop omdat er bv. kabels en leidingen 
onder de groen-reststrook liggen. 

➢ Wanneer de raad nu akkoord zou gaan met dit voorstel kan dit voor een grote groep bewoners, 
maar ook voor de gemeente zelf, verstrekkende gevolgen hebben. Het risico bestaat dat als 
bewoners de verhoging niet kunnen opbrengen of de grond niet kunnen kopen (bijvoorbeeld 
omdat er kabels in de ondergrond zitten) de gronden terugvallen aan de gemeente. Die 
reststroken moeten wel onderhouden worden. Dit kost ook geld en menskracht 

➢ Belangen en overwegingen die de raad eerst dient af te wegen alvorens hierover een besluit te 
nemen. Het is dan ook wenselijk dat de gemeenteraad eerst het beleid herijkt en dan pas op basis 
van dit herijkte beleid de prijzen bepaalt.  

 
Ingediend door de fractie(s):    Handtekening: 
 
Gemeenschapsbelang Boekel – Venhorst 
CDA 

 

 

 boekel-venhorst    
 
Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel  
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Onderwerp/ontwerpbesluit: Vaststellen van de grondprijzen voor 2024 

 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd.14 december 2023 behandelend 
agendapunt 15   
Besluit: 
 
Het voorgestelde besluit voor het vaststellen van de grondprijzen bouwkavels te wijzingen als volgt: 
Het nieuw voorgesteld besluit luidt dan: 
 
Grondprijzen bouwkavels: 
1. De grondprijzen voor 2024 voor Boekel vast te stellen als volgt: 
 Sociale huurwoning (toegelaten instelling)   € 210 per m2 ex btw 
 Starterwoning     € 230 per m2 ex btw 
 Rijwoning     € 290 per m2 ex btw 
 Halfvrijstaand     € 310 per m2 ex btw 
 Vrijstaand/geschakeld   € 340 per m2 ex btw 
 
2. De grondprijzen voor 2024 voor Venhorst vast te stellen als volgt: 
 Sociale huurwoning (toegelaten instelling) € 190 per m2 ex btw 
 Starterwoning     € 205 per m2 ex btw 
 Rijwoning     € 290 per m2 ex btw 
 Halfvrijstaand     € 310 per m2 ex btw 
 Vrijstaand/geschakeld   € 340 per m2 ex btw 
 
3. De grondprijzen voor 2024 voor bedrijventerrein vast te stellen als volgt: 
 Bedrijfskavels     € 155 per m2 ex btw 
  
Toelichting: 
1. Wij achten een differentiatie in grondprijzen voor sociale huurwoningen en starterswoningen 

tussen Boekel en Venhorst verantwoord met als doel deze woningsectoren in de kern Venhorst te 
bevorderen en daarmee groei en verjonging van de kern Venhorst te bewerkstellingen. 

2. Voor rijtjeswoningen achten wij een differentiatie tussen Venhorst en Boekel niet op zijn plaats. 
Immers de praktijk wijst uit dat het doorgaans projectontwikkelaars zijn die dit type woningbouw 
realiseren. Een lagere grondprijs voor dit type woning resulteert derhalve niet in een voordeel voor 
de koper, maar valt toe aan de projectontwikkelaar. Hierdoor bereik je met een lagere grondprijs in 
elk geval niet dat doel wat je hiermee voor ogen hebt, namelijk groei en verjonging van de kern 
Venhorst  

3. Hetzelfde geldt voor de sector halfvrijstaand en Vrijstaand/geschakeld. En daarbij geldt dan ook 
dat voor de kern Venhorst dit type woningen in groten getale aanwezig zijn en de bouw hiervan 
geen extra stimulans behoeft door het hanteren van een lagere grondprijs.  
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Ingediend door de fractie(s):    Handtekening: 
 
VVD Boekel – Venhorst 

 
De amendementen, de motie en het voorstel worden in stemming gebracht. 
 

Besluit Amendement VVD inzake differentiatie prijzen Boekel Venhorst is aangenomen met 7 
stemmen voor (DOP, VVD) en 6 stemmen tegen (GVB, CDA). 
Motie van CDA is met 11 stemmen voor (CDA, GVB, DOP) en 2 tegen (VVD) aangenomen. 
Amendement van GVB over de restroken is met 7 stemmen tegen (DOP, VVD) en 6 voor (GVB, 
CDA) verworpen.  
Het geamendeerde voorstel is aangenomen met 7 stemmen voor (VVD, DOP) en 6  tegen  
(GVB, CDA). 
- VVD geeft aan tegen de motie te zijn. 
- GVB legt een stemverklaring af dat ze niet kunnen instemmen met de differentiatie die is 

vastgelegd in het amendement.  
- CDA geeft aan dat het te vroeg is voor indexering van de prijzen voor reststroken. 

Actie - 

16 Raadsvoorstel inzake Wijziging Gemeenschappelijke Regeling GGD Hart voor  
Brabant 

Voorgesteld besluit:  
Instemmen met het ontwerp Gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor Brabant. 
 
De Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) is gewijzigd en noopt tot aanpassing van de 
gemeenschappelijke regeling (GR) van de GGD Hart voor Brabant. De wetswijziging heeft tot doel de 
democratische legitimatie van gemeenschappelijke regelingen te versterken. De kader stellende en 
controlerende rollen van gemeenteraden worden daartoe versterkt. Aan de Raad wordt gevraagd in 
stemmen met het ontwerp Gemeenschappelijke Regeling GGD Hart voor Brabant en daarmee in te 
stemmen met de wijzigingen. 
 
Woordvoerders in eerste termijn: mw. de Bruin (GVB), dhr. Koolen (VVD) 
 
Inbreng GVB 
- GVB is akkoord 

 
Inbreng VVD 
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- VVD kan concluderen dat de raad voldoende instrumenten tot zijn beschikking heeft om een zienswijze 
in te kunnen dienen. 
 

Het amendement is ingetrokken 
 
 

  
Amendement ingevolge artikel 32 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
Onderwerp/ontwerpbesluit:  
 
Raadsvoorstel Wijziging gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor Brabant 
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 14 december 2023 behandelend 
agendapunt 16. 
 
Besluit het voorgesteld besluit Raadsvoorstel Wijziging gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor 
Brabant  
 
Voorgesteld besluit: 
Instemmen met het ontwerp Gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor Brabant; 
 
Gewijzigd besluit: 
Instemmen met het ontwerp Gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor Brabant met dien 
verstande dat in de regeling wordt opgenomen dat besluiten met een groot financieel  belang, 
politiek gevoelige besluiten of beleidsmatige keuzes, eveneens aan de raad voorgelegd worden voor 
een zienswijze. 
 
Toelichting: 
- De Wgr is gewijzigd op 1 juli 2022, waarbij onder andere de wijziging is ingetreden dat de 

gemeenschappelijke regelingen bepalingen MOETEN bevatten voor welke besluiten van het 
bestuur van de gemeenschappelijke regeling de gemeenteraden een zienswijze naar voren 
kunnen brengen (los van de begroting, daar is het immers verplicht). 

- De nieuwe Wgr bepaalt dat in de gemeenschappelijke regeling wordt vastgelegd welke besluiten 
vatbaar zijn voor een zienswijze van gemeenteraden, bv. besluiten met een aanzienlijk financieel  
belang, politiek gevoelige besluiten of beleidsmatige keuzes.  

- Deze wijziging is ingevoerd, omdat gemeenteraden in het land een te grote afstand ervaren tot 
de gemeenschappelijke regelingen. Deze lacune probeert de wetgever op te lossen door te 
verplichten om na te denken over welke besluiten de gemeenteraden zienswijzen naar voren 
willen brengen. 

-  
 
Ingediend door de fracties:    Handtekening: 
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GVB 
CDA 
DOP 

 
 
 

Besluit Het voorstel GGD Hart van Brabant is met unanieme stemmen aangenomen. 

Actie - 

17 Raadsvoorstel inzake Aanpassing Erpseweg 

Voorgesteld besluit:  
1. Kennisnemen van het onderzoeksrapport van Bonno Traffic. 
2. Kiezen voor variant 3 met aanpassingen zoals voorgesteld. 
3. Daarvoor een krediet aan te vragen van € 90.000 en dit aan de raad voor te leggen met bijgaand advies. 
 
De gerealiseerde aanpassingen aan de kruising Erpseweg – De Aa uit 2020/2021 blijkt na opening niet aan 
de wensen te voldoen. Gebruikers, aanwonenden en weggebruikers ervaren niet alle keuzes als logisch. 
Ook nadere onderzoeken tonen aan dat verbeteringen gewenst zijn. Er zijn vier varianten uitgewerkt om 
het kruispunt te verbeteren, waarbij variant 3 het meest recht aan de opdracht doet om de kruising 
verkeersveilig te maken. Het college adviseert over te gaan tot aanpassing van de kruising. 
 
Woordvoerders in eerste termijn: dhr. Jacobs (GVB), mw. van der Kolk (DOP), dhr. de Bruin (CDA), dhr. 
Dijcks (VVD) 
 
Inbreng GVB 
- In de commissie is uitgebreid stilgestaan bij dit voorstel. GVB is akkoord met het voorstel. Een dringend 

advies aan het college is om tot een gezamenlijke invulling te komen. 
 

Inbreng DOP 
- Afstemming en overleg is van groot belang. Dus ook vanuit DOP de oproep met elkaar om de tafel te 

gaan.  
 
Inbreng CDA 
- Hoe reflecteert de wethouder op de woorden van de inspreker? 
 
Inbreng VVD 
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- VVD is akkoord met het voorstel en sluit zich aan bij de oproep aan het adres van het college. 
 
Wethouder Willems reageert op de eerste termijn. 
- De veiligheid staat voorop en daarom ligt dit voorstel voor. 
- In de gesprekken kwam naar voren dat ze het liefst de drempel zagen verdwijnen. Daarover zijn geen 

toezeggingen gedaan ambtelijk. Dat doen we nooit. We hebben in deze casus niet gekozen voor het 
volledig weghalen van de drempel maar te kiezen voor een verhoging. Vooral ook om de 
verkeersveiligheid te kunnen waarborgen.  

- We gaan ervoor zorgen dat de klapbewegingen uit de drempel worden gehaald. Dat het fietspad wordt 
opgehoogd en de weg versmald.  

- Met de inwoners gaan we kijken of de eindsituatie voldoet. 
 
Woordvoerders in tweede termijn: mw. van der Kolk (DOP), dhr. de Bruin (CDA), dhr. Jacobs (GVB) 
 
Reactie in tweede termijn: 
- DOP vraagt wanneer de wethouder op korte termijn in gesprek gaat met de bewoners. 
- CDA wil een toezegging van de wethouder dat er eerst met de buurt gepraat gaat worden. 
- GVB vraagt of er ook verkeersdeskundigen worden betrokken. 
 
Wethouder Willems reageert op de tweede termijn. 
- Er worden verkeersexperts betrokken. 
- Of het vellen van de boom noodzakelijk is dat wordt besproken met de mensen uit de wijk. 
- We gaan hert gesprek met de bewoners uit de wijk aan. Dat kan volgende wek al. De middelen zijn 

beschikbaar. 

Besluit Met unanieme stemmen vastgesteld.  

Actie - 

18* Raadsvoorstel inzake Formatieplan Griffie Boekel 

Voorgesteld besluit:  
1. De formatie van de raadsgriffie per 1 januari 2024 uit te breiden met een commissiegriffier (tevens 

plaatsvervangend griffier) voor 0,89 fte  
2. Het daarvoor benodigde budget voor 2024 te verwerken in de Voorjaarsnota 2024 en de kosten voor 

de verdere jaren op te nemen in de Begroting 2025. 
 

Op verzoek van de werkgeverscommissie heeft de interim griffier een formatieplan opgesteld ter 
onderbouwing van het nu voorliggende raadsvoorstel. In het formatieplan is aan de formatieplaatsen en de 
griffiewerkzaamheden nader vormgegeven. In 2021 is door de huidige griffier al een griffieplan waarbij het 
belang van het werken aan- en voor de gemeenteraad wordt benadrukt. In dit plan is aangeven dat er 
spanning staat tussen de werkzaamheden die hiertoe moeten worden verricht en het huidige 
formatieplaatje. Mede op basis van bovenstaande en recente ontwikkelingen rondom de (werkzaamheden 
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van de) griffie, zijn aanleiding voor de werkgeverscommissie om nog eind dit jaar dit voorstel aan u voor te 
leggen. In het hiervoor vermelde griffieplan 2022 – 2023, dat door het presidium is vastgesteld op 22 
februari 2022, is gewezen op de kwetsbaarheid van de griffie. Ook is daarin een aantal thema’s benoemd 
waaraan griffie en raad wil en moet1 werken voor de langere termijn. Naar aanleiding hiervan is gesproken 
over een gewenste samenstelling van de griffie. Een griffie die zou bestaan uit een griffier en een 
plaatsvervangend griffier/commissiegriffier. Het nu voorliggende voorstel is in principe een actualisatie en 
een nadere uitwerking van het griffieplan 2022 - 2023. Hierin wordt voorgesteld de griffie formatie uit te 
breiden met 6 uur/week in de functie plaatsvervangend griffier/commissiegriffier voor 32 uur.  

 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

18a Motie Vreemd aan de orde van de fractie van de VVD inzake 

Woordvoerders in eerste termijn: dhr. Dijcks (VVD), mw. Jansen (DOP), mw. van den Broek (CDA), mw. van 
Eert (GVB) 
 
Inbreng VVD 
- De VVD geeft een toelichting op de ingediende motie vreemd met als onderwerp de toename van 

aanvragen en toekenningen van de Gehandicapte Parkeerkaart. In de motie wordt het college 
opgedragen een onderzoek hiernaar te doen. Het is zeker niet de bedoeling de gratis GPK af te pakken. 

 
Inbreng DOP 
- DOP heeft gesproken met de betrokken ambtenaar. Het aantal aanvragen is waarschijnlijk mede 

verhoogd door het amendement waarmee de GPK gratis is geworden. Ook heeft het te maken met de 
vergrijzing van de inwoners. De medische keuring wordt door een externe partij afgenomen. En er zijn 
afspraken gemaakt om deze zo vaak mogelijk fysiek te doen en dan in Veghel in plaats van in 
Eindhoven of Nijmegen. Het Dorpsteam is niet medisch onderlegd en kan dus geen rol hierin spelen. 
De ambtenaar heeft aangegeven dat er over zes maanden een evaluatie plaats gaat vinden. 

 
Inbreng CDA 
- Goed dat dit aan de orde wordt gesteld. Prima om inzicht te krijgen in de stijging. 
- CDA steekt in op de kwaliteitsverbetering op drie aspecten. Als eerste streven naar een fysieke keuring. 

Ten tweede de keuringslocaties, wat zijn daar de mogelijkheden voor Boekel. Ten derde de rol van het 
Dorpsteam. Ze kunnen aan de voorkant een rol spelen bij de fysieke keuring. Ze kunnen een filter zijn. 

 
Inbreng GVB 
- We moeten niet aan werkverschaffing gaan doen en daar leidt deze motie toe. Er doet een deskundige 

instantie een keuring. En als er dan een toename is, dan zal dat wel. Wil je de oorzaak weten, kijk dan 
naar een trend over meerdere jaren. Ga alsjeblieft geen ambtelijke capaciteit hierop inzetten. 
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Wethouder Willems reageert op de eerste termijn. 
- De antwoorden zijn al gegeven aan elkaar. De motie vraagt om een onderzoek te doen, daar wil de 

wethouder van wegblijven. er is een deskundige instantie die de keuringen doet.  
- De wethouder zegt toe de trend van de afgelopen jaren in beeld te brengen, ook naar de toekomst toe 

en dit in een memo vastleggen. Dit memo krijgt de raad vóór de zomer van 2024.  
- We kunnen een hele stap zetten als de locatie Veghel wordt. 
- De rol van het Dorpsteams zit er niet in.  
 
Woordvoerders in tweede termijn: dhr. Dijcks (VVD) 
 
Reacties in tweede termijn 
- Met de toezegging van de wethouder over een memo is de VVD tevreden en trekt de motie in. 
- De VVD wijst nogmaals op de intentie van de motie! Namelijk of wij ons wel bewust zijn van het aantal 

mensen dat in onze gemeente wonen en leven en hulp nodig hebben bij mobiliteitskwesties.  
 

 boekel-venhorst 
 
Motie vreemd aan de orde van de dag, ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
Onderwerp: Explosieve toename in aanvraag en toekenning van gehandicapten parkeerkaarten  
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 14 december 2023 
 
Constaterende dat:  

• Met de invoering van de gratis gehandicapten parkeerkaart in 2023 een stijging in het aantal 
aanvragen plaatsvindt van 11 in 2022 naar 29* in 2023. 

• Bij de initiële medische keuring nagenoeg een 100 % toewijzing plaatsvindt terwijl dit landelijk 
circa 50% bedraagt. Dit percentage van toekenning bleek ook in 2022 zo hoog te zijn. 

• Navraag bij de keuringsinstantie leert dat een initiële medische keuring niet per definitie een 
visuele keuring betreft, maar dat ook beeldbellen of telefonisch contact volstaat voor een 
(initiële) medische keuring. 

• Aanvragers door de verschillende opties voor het ondergaan van een medische keuring een niet 
gelijke behandeling ondergaan. 

• Zelfstandig wonende ouderen op hoge leeftijd problemen ondervinden met het fysiek 
bezoeken van een keuringsinstantie en niet gewezen worden op de alternatieve 
keuringsmethode.  

 
* Het aantal van 29 aanvragen voor 2023 komt overeen met de peildatum van 19 september 2023.  

. 
Overwegende dat:  

• Onduidelijk is waardoor de onverwachte stijging van het aantal aanvragen in 2023 (van 11 in 
2022 naar 29 in 2023) en het hoge percentage toekenningen van een GPK worden veroorzaakt. . 
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• Het Dorpsteam, daar waar het cliënten betreft die aangewezen zijn op ondersteuning in welke 
vorm dan ook, niet betrokken wordt als adviseur en begeleiding in het proces van aanvraag en 
keuring.  
 

Spreekt uit: 
• Dat er zorgen zijn over het ontbreken van kennis over de oorzaak van de toename van het 

aantal aanvragen voor een gehandicapten parkeerkaart en het hoge percentage van toekenning 
in 2022 en 2023. 

 
EN  
draagt het college op:  
 
Een onderzoek in te stellen en daarin de volgende zaken mee te nemen: 

• Wat de oorzaak is van deze toename? 
• Waarom een nagenoeg 100% toekenning plaatsvindt?  
• Welke doelgroepen (leeftijd en handicapt) ten grondslag liggen aan de toegekende aanvragen? 
• Of en hoeveel aanvragen betrekking hebben op de aanvrager dan wel een 1e graad familielid. 

Mantelzorgondersteuning? 
• Hoeveel gehandicapten parkeerplaatsen in de gemeente Boekel aanwezig zijn. Hierbij een 

onderscheid makend in privé- en openbare gehandicapten parkeerplaatsen en locaties voorzien 
van een verkeersbord type E6? 

• Meewegen adviserende rol Dorpsteam aan de voorkant (nabijheid/vertrouwdheid), als 
onderdeel van de medische keuring. 

• De Boekelse maat te gebruiken bij randgevallen wanneer sprake is van een herkeuring. 
 
De raad in het eerste kwartaal van 2024 over de resultaten van dit onderzoek te rapporteren via een 
raadsmemo. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ingediend door de fractie(s):    Handtekening: 
 
VVD Boekel-Venhorst 
 

 
 

Besluit De motie is ingetrokken door de VVD naar aanleiding van de toezegging van de wethouder. 

Actie - 

Toezeggin
g 

De wethouder zegt toe de trend rondom de GPK van de afgelopen jaren in beeld te brengen, 
ook naar de toekomst toe en dit in een memo vastleggen. Dit memo krijgt de raad vóór de 
zomer van 2024. 

18B Motie vreemd aan de orde CDA inzake subsidieaanvragen 
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Woordvoerders in eerste termijn: dhr. Gruijters (CDA), dhr. Kanters (DOP), mw. de Bruin (GVB), dhr. Dijcks 
(VVD) 
 
Inbreng CDA 
- CDA vindt het heel bijzonder dat we met elkaar beleid vaststellen, dat het college zegt dat ze de 

beleidslijn hanteren maar dat er iets totaal anders gedaan wordt. De motie wordt voorgelezen. 
 
Inbreng DOP 
- Het is ongepast dat het nodig is deze motie in te moeten dienen. Het college is gewoon gehouden het 

beleid uit te voeren. DOP is benieuwd hoe het college hier tegenaan kijkt.  
 
Inbreng GVB 
- Kan zich vinden in de vorige sprekers en is benieuwd naar de reactie van de wethouder. 
 
Inbreng VVD 
- VVD gaat akkoord met de motie.  
 
Wethouder Willems vraagt om een schorsing en na de schorsing van vijf minuten reageert hij op de eerste 
termijn. 
- Het college neemt de aanvraag van TPC Boekel in behandeling en gaat ermee aan de slag, Er is nu 

ambtelijke capaciteit en de gesprekken worden opgestart en de aanvraag wordt langs de beleidslijn 
gelegd.  

 
Dhr. Gruijters (CDA) geeft aan dat het eigenlijk niet nodig is de motie in te dienen. De toezegging van de 
wethouder is voldoende. 
 

 

 
 
Motie vreemd aan de orde van de dag, ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel 
 
Onderwerp: Subsidieaanvragen verenigingen niet on hold zetten  
 
De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen d.d. 14 december 2023 
 
Overwegende dat: 
- het college subsidieaanvragen van verenigingen niet in behandeling neemt in ieder geval totdat 

de beleidslijn geëvalueerd is; 



BESLUITENLIJST 
Raadsvergadering 14 december 2023 

Pagina 37 van 39 
 

- deze handelswijze van het college ingaat tegen besluitvorming, beraadslaging van en  
beantwoording aan de raad. 
 

Verzoekt het college: 
 
Subsidieaanvragen van verenigingen direct in behandeling te nemen, af te wegen langs de door de 
raad vastgestelde beleidslijn uitbreidings- en vervangingsinvesteringen en ter besluitvorming voor te 
leggen aan de gemeenteraad.  
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ingediend door de fractie(s):    Handtekening: 
 
CDA Boekel-Venhorst 
 

 
 

Besluit Naar aanleiding van de toezegging van de wethouder is de motie ingetrokken 

Actie  

Toezeggin
g 

Het college neemt de aanvraag van TPC Boekel in behandeling en gaat ermee aan de slag. Er 
is nu ambtelijke capaciteit en de gesprekken worden opgestart en de aanvraag wordt langs de 
beleidslijn gelegd. 

19* Raadsvoorstel inzake Verordeningen Gemeente Boekel 2023 artikel 212, 213  
en 213a Gemeentewet (hamerstuk) 

Voorgesteld besluit:  
• Vaststellen van de verordeningen Gemeente Boekel 2023 ex artikel 212, 213 en 213a. 
• Intrekken van de verordeningen Gemeente Boekel 2021 ex artikel 212, 213 en 213a. 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

20* Raadsvoorstel inzake Nota reserves en voorzieningen 2023 (hamerstuk) 

Voorgesteld besluit:  
• Vaststellen Nota reserves en voorzieningen 2023 en geldend te verklaren vanaf 1 januari 2023. 
• Intrekken Nota financieel beleid 2021 per 1 januari 2023. 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

21* Raadsvoorstel inzake Stimuleringslening sportverenigingen en stichtingen (hamerstuk) 



BESLUITENLIJST 
Raadsvergadering 14 december 2023 

Pagina 38 van 39 
 

Voorgesteld besluit:  

1. Het beschikbaar stellen van een budget van €250.000,- voor de Stimuleringslening (sport)verenigingen 
en stichtingen gemeente Boekel.  

2. Vaststellen van de Verordening Stimuleringslening (sport)verenigingen en stichtingen gemeente 
Boekel. 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

Toezeggin
g 

De wethouder heeft toegezegd dat het voorstel over een jaar wordt geëvalueerd. 

22* Raadsvoorstel inzake Verordening Rekenkamer Boekel 2024 (hamerstuk) 

Voorgesteld besluit: 
De Verordening op de rekenkamer gemeente Boekel 2024 vast te stellen onder gelijktijdige intrekking van 
de Verordening op de rekenkamercommissie gemeente Boekel, vastgesteld bij raadsbesluit van 13 oktober 
2005. 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

23*  Raadsvoorstel inzake Bestuursrapportage 2023 (hamerstuk) 

Voorgesteld besluit:  
Vastellen bestuursrapportage 2023. 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

24* Raadsvoorstel inzake BSOB 2e Burap en 2e BW 2023 (hamerstuk) 

Voorgesteld besluit: 
1. Kennis te nemen van de 2e bestuursrapportage 2023 BSOB. 
2. In te stemmen met de 2e begrotingswijziging 2023 BSOB. 
 
Wat er in de commissie besproken is. 
- Portefeuillehouder zet de vraag over de inzet van ex en oud-medewerkers uit en komt hierop 

terug. 
Het antwoord is dat er de laatste jaren geen oud medewerkers teruggehaald zijn. 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

25 Vaststelling notulen raadsvergadering 8 november 2022 
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De wijzigingsvoorstellen die bij de griffie zijn binnengekomen zijn verwerkt. 

Besluit Als hamerstuk vastgesteld 

Actie - 

26 Mededelingen en ingekomen stukken  

Niemand heeft zich nog aangemeld voor dit agendapunt. 

Besluit - 

Actie - 

27 Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.08 uur, dankt eenieder voor zijn/haar inbreng, dankt De Horst 
voor de gastvrijheid en wenst eenieder alvast fijne feestdagen. 
 

 
Raadsgriffier      Voorzitter  
 
 
mr. J.I.M. le Comte     C.J.M. van den Elsen 
 


